



初中生被同学残忍杀害,不能止于愤怒



近日,三名初中生霸凌同学并将其杀害的消息引起社会关注。受害人为河北省邯郸市肥乡区的中学生,涉嫌杀害他的是同班同学,三名不满14岁已满13周岁的少年。记者走访发现,埋尸地距离其中一名嫌疑人家不过100米,三名嫌疑人和被害人均为留守儿童。据悉,孩子的脸被铁锹铲得面目全非,面对警方询问,三人最初仍矢口否认见过被害人。记者从当地警方获悉,目前,因涉嫌故意杀人,三名嫌疑人的已被刑事拘留。(3月16日澎湃新闻)

三名不满14岁的少年将同学残忍杀害,其恶劣行径简直令人发指。该事件发生后,引起全社会高度关注,小小年纪泯灭人性,如此狠毒,令人震惊。

小小少年,用心如此歹毒残忍,心狠手辣。在实施犯罪后掩埋遗体,毁尸灭迹,其罪恶手法、心思,无所不用其极。以至于即便罪行暴露后,依然百般抵赖、安之若素。

对于三个小“恶魔”杀害并掩埋同学的滔天罪行,人们义愤填膺,都希望用最严厉的刑罚予以惩处。我们期待正义伸张,更应该多一些冷静反思。这三个小“恶魔”泯灭人性,他们为什么会有今天?如何不让这样的悲剧再次上演?

三名嫌疑人均为在校学生,他们犯下如此罪恶,作为具有监护责任的学校和家长难咎其责。被杀害的孩子长期受到三名嫌疑人校园霸凌,早先不可能没有苗头,如果家长和学校及时发现、及早介入和引导,就会避免悲剧的发生。我们还应该问问当地有关部门,三名嫌疑人和被害人均为留守儿童,缺少父

母的陪伴与亲情的温暖,留守儿童要面对生活中更多不确定因素的考验。如果各级组织经常性地嘘寒问暖,关心帮助,正确引导,留守儿童的心理就会更健康阳光,就不会发生扭曲从而走向歧途。

此外,这起事件也让我们看到了网络暴力、游戏成瘾等问题。校园霸凌和校园恶性暴力案件,大多与犯罪嫌疑人在平时过度沉迷于网络游戏,受到网络暴力不良影响有关。因此,网络暴力和游戏成瘾等问题,也是导致未成年人校园霸凌和暴力犯罪的原因之一。对此,我们必须高度警惕严加防范。

初中生被同学残忍杀害,我们不能止于震惊与愤怒,必须多维度、全方位地加强对未成年人犯罪的预防,只有这样,我们才能真正守护好每个孩子的未来,让他们在和谐、安全的社会环境中健康成长。 栗水

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email:xbxy2010@126.com



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

时事乱炖

“鬼秤”再“鬼”也怕“较真”

3.7斤水果竟能称出4.2斤,500克的砝码称出750克……日前,“新华视点”记者走访发现,一种能够随意调节物品重量的电子秤频现市场。所谓“鬼秤”还形成了一条改装、销售的地下产业链。(3月15日《工人日报》)

缺斤少两“鬼秤”多隐藏在水果店、早市、海鲜市场,无良商家购买、使用“鬼秤”很方便,瞬间就实现切换,让消费者防不胜防。然而,缺斤少两“鬼秤”无论多“鬼”,最怕的是“较真”,只要消费者习惯性“较真”,执法部门“惩罚性较真”,双重“较真”,“鬼秤”再“鬼”也无法欺骗消费者。

做生意要讲诚信,可许多商家却利用“鬼秤”多赚骗钱,严重侵犯消费者权益,也在破坏社会诚信。

消费者去购物,基本上大致能够估算出斤两,虽然有的“鬼秤”与正常秤差得不多,不仔细可能无法发现,但现在的菜场都会摆放



“鬼秤” 朱慧卿/漫画

“公平秤”,只要觉得不对,在“公平秤”上一称,就能发现。而一旦发现自己的权益受损,则要和商家“理论”,只要敢于维权,维权的消费者多了,商家恐怕没有胆量再用“鬼秤”了。许多消费者一方面没有核查的习惯,另一方面也

没有较真的习惯,这使得一些商家觉得消费者“不骗白不骗”。当然,消费者一旦发现缺斤少两,要注意保存消费凭证,及时向监管部门反映问题,维护自身权益。

缺斤少两属于违法行为。《中华人民共和国计量法》第十六条明确规定,使用计量器具不得破坏其准确度,损害国家和消费者的利益。执法部门对“鬼秤”要始终保持“零容忍”的态度,既要织密检查次数,又要提高惩罚力度,对于使用“鬼秤”商家要给予重罚。

小小一杆秤,一头连着商家的诚信,一头连着消费者的权益。治“鬼秤”势在必行,既要持久,又要雷霆;既要专项整治行动,又要常态化打击。当然,对于生产“鬼秤”的厂家也不能轻易放过,要形成合力,要畅通跨省案件的联合执法和信息互通机制,彻底斩断黑色产业链。“鬼秤”再“鬼”也怕“较真”。 王军荣

热点冷评

“护工”持证上岗的多赢效应

“很荣幸,成为第一批拿到专项职业能力证书的人!”3月1日,首批获得病患陪护专项职业能力证书的广西壮族自治区人民医院医疗护理员方芳告诉记者,做了6年“护工”的她,如今终于能“持证上岗”。(3月16日《工人日报》)

广西启动加强医疗护理员培训和规范管理试点,15家医院“护工”明码标价持证上岗。此举旨在推动医疗护理员的职业化、专业化、标准化和规范化,不仅填补了医疗护理员缺口,更在保障患者权益、提升服务质量、确保从业人员收入等多方面产生了积极的多赢效应。

首先,从患者角度来看,持证上岗的医疗护理员意味着服务质量的显著提升。过去,“私陪”现象普遍,这些未经专业培训的护工虽然在一定程度上缓解了人手不足的问题,但其技能水平和服务意识参差不齐,难以保证服务质量。如今,通过统一培训和评价的医疗护理员将持证上岗,他们的专业性和服务意识都将得到大幅提升,这无疑将给患者带来更加安心、舒心的陪护体验。

其次,对于医疗机构而言,这一举

措有助于解决管理难题,提升整体服务水平。以往,医院对于“护工”这一群体的管理存在诸多困难,现在,通过与陪护服务机构合作,使用培训合格的医疗护理员,医院可以更好地对陪护服务进行管理和监督,确保服务质量和患者安全。同时,这也有助于医院提升整体服务形象,增强竞争力。

再次,从从业人员的角度来看,持证上岗不仅提升了他们的职业地位和社会认可度,也保障了他们的劳动权益。通过与陪护公司签约,医疗护理员可以获得更加稳定的工作机会和合理的收入待遇,同时享受到相应的保险和福利保障。这将吸引更多加入这一行业中来,从而有助于缓解医疗护理员短缺的问题。

最后,从更宏观的角度来看,医疗护理员持证上岗还有助于推动医疗护理行业的健康发展。相信随着试点工作的深入推进和经验的逐步推广,这一多赢效应将在更广泛的范围内显现出来,推动构建更加和谐、高效的医疗卫生服务体系。 王琦

非常道

一个人一生该坚持的几件事

- 1.保持微笑。人微笑是动作,是情绪,更是态度。没有什么能比微笑更治愈我们的心情。
- 2.保持善良。做善良的人,行善良的事,那些我们传递的温暖,也终将温暖我们。
- 3.保持感恩。感恩是爱的一种表达方式,能够更好地感受到爱。
- 4.保持自律。保持自律,专注提升自己,把握努力的节奏,方能在人生路上笃定前行。
- 5.保持思考。脱离思考的勤奋,往往是机械重复的无用功。
- 6.保持豁达。拥有一颗豁达的心,是一个人的顶级魅力。
- 7.保持热情。心中的火不熄,才能将日子过得风生水起。

@人民日报

微声音

读书,让你遇见更好的自己

随着阅历的增长,你会发现,书籍会为你打开一个新世界,那里生机盎然,光芒四射。读书,能让你少走许多弯路,找到正确的出路;读书,能让你在茫茫人海中,发现志趣相投的朋友,奏响灵魂的交响曲;读书,能让你打开五彩斑斓的奇妙世界,成就更好的自己。脚步丈量不到的地方,文字可以抵达;眼睛瞭望不到的地方,书籍可以穿越。你的气质,藏在你读过的书里;你的生活,也因读书而点亮。 @新华社